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talt, forutom minst godként i respektive del.

Lararjour

Under tentamenstiden finns méjlighet att stélla fragor och fa fortydliganden
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Del 1: Distribuerade system

Arkitekturer, processer och kommunikationsmetoder
a. Definiera vad ett distribuerat system &r for nagot. (1p)
b. Redogor for hur ett rpe-system kan hantera migreringstransparens. (2 p.)

c. Beskriv tre tekniker som dns-systemet anvéinder sig av for att
skapa ett skalningsbart (eng. scalable) distribuerat system. (2 p.)

Synkronisering, konsistens och replikering

a. Vad anviands lamportklockor till? 1p)

b. Data som har replikerats behover uppdateras med jimna mellanrum sa
att den 6verensstdmmer (4r konsistent) med originalet. Redogér for tre
mojligheter man har for design av denna funktion med avseende pa vad

det egentligen ar for information man skickar till kopiorna for att de ska
hallas uppdaterade. 2p.)

c. Antag ett priméarbaserat fjarrskrivningsprotokoll (eng. primary-based
remote-write protocol) for uppdatering av replikerad data. Férklara om
 foljande pastdende dr sant eller falskt: Nar alla kopior (backuper) har
blivit uppdaterade med en dndring sé skickar de en bekriftelse (eng.
acknowledgement) till den ursprungliga processen. 2p.)

Objektbaserade distribuerade system

a. Forklara vad ett transient objekt 4r for ndgot. Exemplifiera dven ditt svar

genom att tala om hur transienta objekt implementeras i Enterprise Java
Beans. (2p.)

b. Forklara vad foljande filer fran laboration 2 i kursen har for funktion i
rmi-ramverket vid implementation av ett objektbaserat distribuerat
system: (2p)
e HelloInterface.class
e HelloClient.class
e HelloServer.class
e HelloImpl.class
¢ HelloImpl_Stub.class

c. Den viktigaste delen i en IOR i Corba &r den taggade profilen (eng. tagged
profile). Forklara vad profilen har for syfte. 1p)

Webbaserade distribuerade system
a. Definiera vad en URL &r for nagot. 1p)

b. Synkroniseringsmekanismen WebDAV kan anvéndas bland annat for
dokument (filer) i versionshanteringssystemet Subversion. Beskriv
principen for hur WebDAVs hanterar av 1asning av dokument. 2p)

c. Diskutera om uppdateringar av dokument i ett cdn-system av Akamais
typ anvénder sig av ett push-baserat eller pull-baserat protokoll. (2 p.)
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Del 2: Datorndit

Applikationslagerprotokoll

Berikna tiden det tar for en klient att med hjalp av http-protokollet fran
en server himta ett webbdokument som innehaller tva objekt pa vardera
500 KB. Round-trip time 4r 10 ms och bandbredden 10 Mbps. 2p)

. "Niatverket av noder som skapas med hjélp av bittorrentprotokollets tit-

for-tat-mekanism inkluderar &ven routrar” — 4r pastdendet sant eller
falskt? Motivera ditt svar. (1p)

Studera nedanstdende utdrag ur en sokning i dns-databasen, skapat med
hjilp av kommandot dig.

i. Vad kallas A och NS med ett gemensamt namn? (1p)

ii. Forklara vad nsb.facebook.com har for funktion i dns-systemet. (1 p.)

% dig facebook.com

;i QUESTION SECTION:

; facebook.com. IN A

;; ANSWER SECTION:

facebook.com. 1605 IN A 69.63.189.11
facebook.com. 1605 IN A 69.63.189.16
facebook.com. 1605 IN A 69.63.181.11
facebook.com. 1605 IN A 69.63.181.12

;; AUTHORITY SECTION:

facebook.com. 169872 1IN NS ns4.facebook.com.
facebook.com. 169872 1IN NS ns5.facebook.com.
facebook.com. 169872 1IN NS nsl.facebook.com.
facebook.com. 169872 1IN NS ns2.facebook.com.
facebook.com. 169872 1IN NS ns3.facebook.com.
;; ADDITIONAL SECTION:

nsl.facebook.com. 672 IN A 204.74.66.132
ns2.facebook.com. 672 IN A 204.74.67.132
ns3.facebook.com. 672 IN A 69.63.178.21
ns4.facebook.com. 672 IN A 69.63.186.49

ns5. facebook.com. 672 IN A 69.63.176.200

;; Query time: 3 msec
;; SERVER: 130.236.177.12#53(130.236.177.12)

6. Transportlagret
a. Antag att en applikation som anvander UDP ska skicka 1000 B. Hur

manga och hur stora blir UDP-paketen? 1p)

b. Antag att en viird A skickar tre TCP-segment efter varandra till viard B.

Segmenten har sekvensnummer 1000, 2000 och 3000. Det tredje
segmentet d4r 500 B stort. Bandbredden &r 1 Gbps. Ovriga fordrgjningar
ar forsumbara relativt sdndningstiden (eng. transmission time).

i. Hur mycket data finns i det forsta av de tre segmenten? 1p)
ii. Hur manga ACK:ar skickar B till A? 1p)
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// c. Antag att troskelvardet &ér satt till 32 KB i TCP:s stockningskontroll (eng.
/ congestion control) och MSS = 500 B. TCP-séindaren har precis startat en
ny uppkoppling. Antag att alla ACK:ar kommer fram. Hur mycket
data har TCP-séndaren skickat ut pa nétverket efter séindnings-
omgang nr 9? (2p.)

7. Nétlagret och routning

a. Se nedanstdende ARP-paket, som &dr inlagt i en ethernetram, himtat ur
nétverket i vidhédngande figur. Vem har skickat paketet och varfor?
Beskriv vad som bor hidnda hérnist i scenariot. (2p.)

¥ Ethernet II, Src: Cisco_af:f4:54 (00:07:0d:af:f4:54), Dst: Broadcast (ff:ff:ff:ff:ff:ff)
P Destination: Broadcast (ff:ff:ff:ff:ff:ff)
P Source: Cisco_af:f4:54 (60:07:0d:af:f4:54)
Type: ARP (0x8806)
Trailer: 050104060000040201000302000005010341
< Address Resolution Protocol (request)
Hardware type: Ethernet (Ox0001)
Protacal type: IP (0OxB8500)
Hardware size: 6
Protocol size: 4
Opcode: request (Gx0001)
Sender MAC address: Cisco_af:f4:54 (00:07:0d:af:f4:54)
Sender IP address: 24,166.172.1 (24.166.172.1)
Target MAC address: 0€:00:00_00:60:00 (00:08:00:00:00:00)
Target IP address: 24.166,173.169 (24.166.173.1569)

O:O7:Od:af:f4:54 8&82-2F‘[54-1

o) A

A-OF

E6-ES-D0-17-BB-48
1A~23-F9fD-U&93

24.167.166.2
4.166.173.169

R

24.166.175.2
e
$

CC-49DE-DO-AB-7D

45-BD-D2-C7-56-2A

b. Berékna routningstabellen for nedanstéende nétverk. Se tabell s. 5. (3 p.)
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b. forts.

Steg N’ D(B), p(B) D(C), p(C) D(D), p(D) D(E), p(E)
0 A

1

2

3

4

8. Lanklagret och tradlosa nét

Station

a. Antag tva stationer A och C i ett ethernetnétverk. Datahastigheten ar
10 Mbps, avstandet mellan A och C dr 2000 m och ljusets hastighet i
mediet &r 2 x 108 m/s. Station A bérjar skicka en 1ang ram vid tiden t; = 0;
station C borjar sénda sin ram vid tiden ty = 3 us. Ramen &r tillrackligt
lang for att garantera att bada stationerna kan upptéicka kollisioner.

i. Berdkna tiden tg nér station C uppté.cker en kollision. 1p)
ii. Berdkna tiden t, nér station A upptécker en kollision. 1p)

iii.Antag C far viardet K = 1 vid berdkning av binary exponential
back-off. Hur linge kommer C att vinta for att fa sdnda en ram
igen? 1p)
b. Antag ett IEEE 802.11b-ndtverk pa LiU med ett ESS (Extended Service
Set), d.v.s. en BSS med ett distributionssystem (IEE 802.3 Ethernet)
kopplat till Internet. Den tradlosa stationen har tidigare fatt ett paket
fr&n en anvidndare p& Uppsala universitet och precis skickat ivig ett svar.
Figuren visar kommunikationen fram till routern. Forklara vilka MAC-
adresser som finns i ram A och ram B. (2p.)

Internet

N By

Router




